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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

ROMANYA'nın Cluj-Napoca kentinde bu
yıl yedincisi düzenlenen Transylvan-
ian Tulips Fest (Transilvanya Lale
Festivali), Türkiye ile Romanya
arasındaki kültürel ve akademik iş
birliğine önemli katkılar sağlayan
etkinliklere ev sahipliği yaptı. Turkish
Multicultural Business Consortium

Derneği tarafından organize edilen
ve proje direktörlüğünü Doç. Dr. Mar-
gareta Aslan’ın yürüttüğü festival, 21-
28 Mayıs 2026 tarihleri arasında
gerçekleştirildi. Festival kapsamında
düzenlenen en dikkat çekici etkinlik-
lerden biri, “Osmanlı Sarayının Sul-
tanları ve Lale Bahçeleri – İhtişam,

Zarafet ve Kültürel Miras” başlıklı
sergi oldu. İstanbul Beylerbeyi Sa-
bancı Olgunlaşma Enstitüsü
tarafından hazırlanan Osmanlı
Sarayı Sultanaları Kıyafet Koleksiy-
onu’ndan seçilen eserler, Ro-
manya’da ilk kez ziyaretçilerin
beğenisine sunuldu. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Hollanda’da Ankara 
anlaşması davası: kritik
duruşma 25 Haziran’da

Hollanda’da Türk vatandaşlarının Ankara
Anlaşması kapsamında şirket kurarak
oturum alma hakkını etkileyebilecek
kritik dava 25 Haziran’da Amsterdam
Mahkemesi’nde görülecek Sayfa 5’te

İskeçe’de
Yunan-FETÖ

provokasyonu

İskeçe’deki Çınar Camii’nde yaşanan
olaylar nedeniyle yargılanan 4 Batı
Trakya Türkünün davası sırasında
mahkeme önünde “Türkler dışarı”
sloganları atıldı. Sayfa 4’te

Osmanlı saray kıyafetleri
koleksiyonu ilk kez 

Romanya’da sergilendi
Cluj-Napoca’da düzenlenen 7. Transylvanian Tulips Fest kapsamında, İstanbul Beylerbeyi

Sabancı Olgunlaşma Enstitüsü’nün Osmanlı sultanlarına ait saray kıyafetleri replikaların-
dan oluşan koleksiyonu Türkiye sınırları dışında ilk kez sanatseverlerle buluştu.

Başta kamu kurumlarımız ile Türk ve soydaş
STK’larımızın değerli temsilcileri olmak üzere tüm
vatandaşlarımız açılış törenimize davetlidir.

FESTİVAL AÇILIŞINA 
AÇIK DAVET12-14 Haziran 2026 tarih-

leri arası gerçekleşecek
Türk Yemekleri ve Gıda
Ürünleri Festivali’nin resmi
açılış töreni 13 Haziran
Cumartesi günü saat
18:00’de yapılacaktır.



U luslararası marka değerlendirme ku-
ruluşu Brand Finance, 2026 yılına il-
işkin "Türkiye'nin En Güçlü ve En

Değerli Markaları-Türkiye 125" raporunu
hazırladı. THY, 2 milyar 884 milyon dolarlık
marka değeriyle son yıllarda olduğu gibi yine
ilk sırada yer aldı.

İkinci sıranın sahibi 1 milyar 989 milyon
dolarla Arçelik olurken, İş Bankası 1 milyar
243 milyon dolarla üçüncü sıradaki yerini ko-
rudu. Geçen yıl beşinci olan Ford Otosan, bir
sıra yükselerek 1 milyar 37 milyon dolarla
dördüncü sıraya çıktı. Ziraat Bankası da 958
milyon dolarla beşinci sıraya yükseldi.

Listeye bu yıl 13 yeni marka dahil oldu. Alfa
Solar, ATP, Baykar, Besler, Çelebi Havacılık,

Datagate, e-Bebek, Karaca, Karel, Koçtaş, Ray
Sigorta, Trabzonspor ve Yudum listeye girdi.

Brand Finance Türkiye Direktörü Muhterem
İlgüner, AA muhabirine, araştırmanın
sonuçlarına ilişkin değerlendirmede bu-
lundu. Bu sene 20'nci yıllarını kutladıklarını
belirten İlgüner, 125 markanın toplam
değerinin geçen yıla göre yüzde 15 artarak 17
milyar dolardan 19,6 milyar dolara yük-
seldiğini söyledi. İlgüner, üst üste 2 yıl
toplam değerde artış görüldüğüne dikkati
çekerek şöyle devam etti: "Havacılık ve
savunma, finansal hizmetler ile yurt dışında
bulunan elektronik ve hazır giyim
markalarının sağladığı ivme toplam marka
değerini olumlu yönde etkiliyor. Toplam
marka değerinin yüzde 23'ünü bankacılık
hizmetleri, yüzde 15'ini ise hava yolu ve elek-
tronik markaları oluşturuyor. Yenilenebilir
enerji markaları listede yer bulmaya başladı.
Yıllar içinde gözlemlenen önemli bir husus,
yurt dışında ve göreceli istikrarlı ülke
pazarlarında gerçekleşen hasılatın marka
değeri hesabında olumlu etkisi olduğudur.
Bu nedenle Türk markalarının yurt dışında
yaygınlaşması, kabul görmesi ve güçlenmesi
marka değerlerini olumlu etkileyecektir."
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

THY "Türkiye'nin en
değerli markası" 
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

BÜKREŞ – Romanya’da faaliyet
gösteren insan kaynakları ve
işe alım şirketi Workadis Group,

Birleşik Arap Emirlikleri’nin Dubai
kentinde ve Hindistan’ın Chandigarh,
Mumbai ile Yeni Delhi şehirlerinde
açtığı yeni operasyon merkezleriyle
uluslararası işe alım faaliyetlerini
genişletti. Şirket, daha önce yerel or-
taklar aracılığıyla yürüttüğü aday
seçme ve doğrulama süreçlerini artık
kendi bünyesinde gerçekleştirecek.

Şirketten yapılan açıklamada, yeni
merkezlerin Romanya ve Avrupa’daki işv-
erenlerin ihtiyaç duyduğu iş gücünün kay-
nağında değerlendirilmesini sağlayacağı ve
her ay 2 binden fazla adayın teknik ve
mesleki yeterliliklerinin doğrulanabileceği
belirtildi.

PERSONEL AÇIĞI İHTİYACI ARTIRIYOR
Workadis’in genişleme kararı, Ro-

manya’da özellikle altyapı yatırımları,
sanayi projeleri ve Avrupa genelinde artan
iş gücü talebinin yaşandığı bir döneme

denk geldi. Nisan 2026’da yürürlüğe giren
yeni düzenlemelerle yabancı iş gücünün is-
tihdam süreçlerinin dijitalleşmesi ve yeni
vize sistemlerinin devreye alınması da sek-
tördeki hareketliliği artırdı. Şirket yetk-
ilileri, işverenlerin artık yalnızca personel
sayısına değil, adayların teknik yeterlilik-
lerine, deneyimlerine ve sertifikalarına
odaklandığını belirterek, işe alım
kalitesinin artırılmasının işletmeler için kri-
tik hale geldiğini vurguladı.

Dubai’deki merkez, ağırlıklı olarak Bir-

leşik Arap Emirlikleri’nde çalışan ve
büyük ölçekli projelerde deneyim kazan-
mış Hintli, Nepalli ve Pakistanlı inşaat
işçilerine odaklanıyor. Hindistan’daki üç
merkez ise otomotiv, havacılık, lojistik,
tekstil, mobilya ve inşaat sektörlerinde
uzmanlaşmış iş gücünün değer-
lendirilmesini sağlıyor.

Şirket verilerine göre yeni merkezlerde
70’in üzerinde işe alım uzmanı, teknik
değerlendirici ve koordinatör görev
yapıyor. Toplam 12 farklı sektöre yönelik

işe alım faaliyetleri yürütülüyor.
ADAYLAR UYGULAMALI 
TESTLERDEN GEÇİYOR

Workadis, adayların yalnızca belge ve
mülakatlarla değil, teknik test merkez-
lerinde uygulamalı sınavlarla da değer-
lendirildiğini açıkladı. Şirket,
Hindistan’daki mesleki eğitim kurumları ve
teknik değerlendirme merkezleriyle iş bir-
liği yaparak kaynakçı, elektrikçi, CNC oper-
atörü, tesisatçı ve diğer teknik meslek
gruplarındaki adayların becerilerini

yerinde test ediyor.
İşverenler ise video konferans yoluyla

veya doğrudan merkezleri ziyaret ederek
aday değerlendirme süreçlerine katıla-
biliyor. Nihai işe alım kararı ise müşteri şir-
ketler tarafından veriliyor.

16 BİNDEN FAZLA 
KİŞİ İŞE YERLEŞTİRİLDİ

2018 yılından bu yana faaliyet gösteren
Workadis Group, Romanya, Almanya ve
Hollanda’da müşteri hizmetleri ofisleriyle
hizmet veriyor. Şirket, bugüne kadar
270’ten fazla müşteriye hizmet sunduğunu
ve 16 binden fazla adayı kalıcı istihdam
kapsamında işe yerleştirdiğini açıkladı.

ZF’nin haberine göre Workadis Group Yö-
netici Ortağı ve Ticari Direktörü Alexandru
Donici, uluslararası işe alım süreçlerinde
artık nicelikten çok nitelikli aday seçiminin
önem kazandığını belirterek, “En uygun
adaylar daha hızlı uyum sağlıyor, daha kısa
sürede verimlilik gösteriyor ve uzun vad-
ede şirkette kalma olasılıkları daha yüksek
oluyor” ifadelerini kullandı.

Romanyalı insan kaynakları şirketi Workadis Group, Birleşik Arap Emirlikleri ve Hindistan’da işe alım merkezleri açtı

Romanya’da uluslararası iş
gücü temininde yeni dönem
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

İSKEÇE – Batı Trakya Türklerinin yıl-
lardır çözüm bekleyen müftülük
sorunu, İskeçe’de görülen bir dava

nedeniyle yeniden gündeme geldi.
İskeçe’deki Çınar
Camii’nde 2024 yılında
cuma namazı sırasında
yaşanan gerginlik ne-
deniyle haklarında
dava açılan 4 Batı
Trakya Türkünün
yargılanmasına baş-
landı. Mahkeme, davayı
18 Haziran tarihine erteledi.

Duruşmanın önüne geçen gelişme ise
adliye binası önünde yaşanan pro-
vokasyon oldu. Yunanistan’ın atadığı
müftüleri destekleyen bir grup,
mahkeme önünde toplanarak Yunanca
“Türkler dışarı” ve “Yunanistan, Yu-
nanistan” sloganları attı.

FETÖ ARTIKLARI DA VARDI
Batı Trakya Türk Azınlığı Danışma Ku-

rulu Başkanı ve İskeçe Seçilmiş Müftüsü
Mustafa Trampa, slogan atan grubun
içerisinde Yunanistan’daki FETÖ mensu-
plarının da bulunduğunu iddia etti.

Söz konusu kişi-
lerin çevre köyler-
den ve farklı
bölgelerden oto-
büslerle getirildiğini
belirten Trampa,
“Çevre köylerden
topladılar. Ar-
alarında FETÖ artık-

ları da vardı. Sloganları Yunanca attılar.
Amaçları algı oluşturmak ve Batı Trakya
Türklerinin haklı mücadelesini gölgele-
mek” dedi.

TÜM TÜRK TOPLUMU HEDEF ALINIYOR
Davaya ilişkin değerlendirmelerde bu-

lunan Trampa, yargılanan kişilerin yal-
nızca dört sanık olmadığını, davanın Batı
Trakya Türk toplumunun temel hak ve
özgürlükleriyle doğrudan bağlantılı

olduğunu söyledi.
Müftülük meselesinin eğitim ve azınlık

haklarıyla birlikte ele alınması gerektiğini
vurgulayan Trampa, “Burada yargılanan
sadece bir olay değil, yıllardır çözümsüz
bırakılan müftülük, eğitim ve azınlık hak-
ları meselesidir” ifadelerini kullandı.

MÜTEKABİLİYET İLKESİ UYGULANSIN
Yunanistan’ın Batı Trakya’daki müftülük

sorununu çözmek yerine daha da derin-
leştirdiğini savunan Trampa, Batı Trakya
Türklerinin ayrıcalık değil, uluslararası
anlaşmalarla güvence altına alınmış hak-
larını talep ettiğini belirtti.

Türkiye’deki Ortodoks azınlığın vakıf,
eğitim ve dini kurumlar alanındaki hak-
larına dikkat çeken Trampa, “İstan-
bul’daki Ortodoks azınlığın vakıfları iade
edildi, kurumları faaliyetlerini
sürdürüyor. Biz de mütekabiliyet
çerçevesinde Batı Trakya Türklerinin
eğitim, vakıf ve müftülük alanındaki hak-
larının teslim edilmesini talep ediyoruz”

dedi.
BAROLARA DESTEK ÇAĞRISI

Davanın sanıkları arasında yer alan
İskeçe Türk Birliği Başkanı Ozan Ahme-
toğlu ise adliye önünde atılan slogan-
ların meselenin yalnızca müftülük
tartışmasından ibaret olmadığını ortaya
koyduğunu söyledi.

Ahmetoğlu, “Adliye önünde ‘Türkler
dışarı’ ve ‘Yunanistan, Yunanistan’ slo-
ganları atıldı. Yanlarında sözde müftüler
varken ‘Türkler dışarı’ sloganlarının atıl-
ması, meselenin sadece müftülük ol-
madığını gösteriyor” dedi.

Türkiye’den gelen baro temsilcileri ve
hukukçuların desteğinin kendileri için
büyük önem taşıdığını belirten Ahme-
toğlu, “Bu dayanışma, Batı Trakya
Türklerinin hak ve özgürlük mücade-
lesinde yalnız olmadığını gösterdi. Bun-
dan sonra da desteklerin sürmesini
bekliyoruz” diye konuştu.

İskeçe’deki Çınar Camii’nde yaşanan olaylar nedeniyle
yargılanan 4 Batı Trakya Türkünün davası sırasında mahkeme

önünde “Türkler dışarı” sloganları atıldı. İskeçe Seçilmiş
Müftüsü Mustafa Trampa, slogan atan grubun bir bölümünün
Yunanistan’daki FETÖ mensuplarından oluştuğunu öne sürdü.

İskeçe’de Yunan-FETÖ
provokasyonu
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AMSTERDAM – Hollanda’da Türk
vatandaşlarının Ankara Anlaşması
kapsamında şirket kurarak oturum

alma haklarını doğrudan
etkileyebilecek önemli bir
dava, 25 Haziran 2026 tari-
hinde Amsterdam
Mahkemesi’nde görüle-
cek. Dava, Hollanda
hükümetinin 1 Ekim
2022’den sonra yürürlüğe
koyduğu yeni girişimcilik
ve şirket kurma kısıtla-
malarının hukuka uygun
olup olmadığını ortaya koyacak.

Gazeteci İlhan Karaçay’ın haberine göre,
davayı açan Avukat Bahattin Aydın, Hollan-
da’nın Türk vatandaşlarına yönelik yeni
uygulamalarının Avrupa Birliği ile Türkiye
arasındaki Ortaklık Hukuku’nda yer alan
“standstill” ilkesine aykırı olduğunu
savunuyor. Söz konusu ilke, Türkiye vatan-
daşlarına tanınan ekonomik hakların son-
radan ağırlaştırılamayacağını öngörüyor.

Hollanda hükümeti, 1 Ekim 2022 son-
rasında yapılan başvurularda, geçerli uzun
süreli giriş vizesi (MVV) bulunmayan Türk
vatandaşlarının serbest girişimci oturumu
başvurularını reddetmeye başladı. Oysa
önceki uygulamalarda Türk vatandaşları
ülkeye giriş yaptıktan sonra şirket kurarak
oturum başvurusunda bulunabiliyordu.

DAVAYA ÜÇ HÂKİMLİ HEYET BAKACAK
Amsterdam Mahkemesi’nde görülecek

davaya üç hâkimden oluşan özel bir
heyetin bakacak olması, dosyanın hukuki
önemine işaret ediyor. Ayrıca Hollanda
İltica ve Göç Bakanlığı’nın davayı devletin
üst düzey hukuk temsilcisi olan “landsad-
vocaat”a devretmesi de dikkat çekiyor.

Uzmanlar, mahkemenin başvurucular
lehine karar vermesi halinde Hollanda’nın
2022 sonrası uygulamaya koyduğu bazı
kısıtlamaların hukuka aykırı kabul
edilebileceğini ve bunun daha önce red-
dedilen başvurular üzerinde de etkili ola-
bileceğini belirtiyor.

ANKARA ANLAŞMASI 
TARTIŞMALARINDA YENİ DÖNEM

1963 yılında Türkiye ile Avrupa Ekonomik
Topluluğu arasında imzalanan Ankara An-
laşması, Türk vatandaşlarına Avrupa
ülkelerinde belirli ekonomik faaliyetler
konusunda özel haklar tanıyor. Hollan-
da’da yıllar boyunca binlerce Türk vatan-
daşı, girişimcilik yoluyla oturum hakkı elde
ederek bu düzenlemeden yararlandı.

Ancak son yıllarda Hollanda’nın göç
politikalarını sıkılaştırmasıyla birlikte
Ankara Anlaşması kapsamındaki uygula-
malarda da daha katı bir yaklaşım benim-
sendiği değerlendiriliyor.

TÜRK GİRİŞİMCİLER BANKA 

ENGELİYLE DE KARŞILAŞIYOR
İlhan Karaçay’ın daha önce gündeme

taşıdığı bilgilere göre, Hollanda’daki Türk
girişimciler yalnızca
oturum ve şirket kuru-
luşu süreçlerinde
değil, banka hesabı
açılması konusunda
da ciddi sorunlarla
karşılaşıyor.

Şirket kuruluşu,
ticaret odası kaydı ve
vergi işlemlerini
tamamlayan birçok

girişimci, banka hesabı açma aşamasında
aylar süren incelemeler ve gerekçesi açık-
lanmayan ret kararlarıyla karşılaştığını

ifade ediyor.
ÇİFTE STANDART TARTIŞMALARI

Türkiye Hollanda Ticaret Odası Vakfı
Başkanı Ethem Emre’nin açıklamalarına
göre, banka hesabı açamayan girişimciler
iş yeri kiralama, personel istihdamı ve
ticari faaliyetlerini sürdürme konusunda
ciddi mağduriyetler yaşıyor. Bazı girişimci-
lerin çözümü Belçika veya Almanya’daki
bankalarda hesap açmakta bulduğu belir-
tiliyor.

Sorun, Hollanda siyasetinin de gündem-
ine taşınırken, hükümet tarafından yapılan
açıklamalarda kara para aklamayla mü-
cadele kapsamında denetimlerin artırıldığı
ifade edildi. Ancak Türk girişimciler, uygu-
lamaların diğer yabancı yatırımcılara

kıyasla kendileri açısından daha ağır
işlediğini savunuyor.

KARAR EMSAL OLABİLİR
25 Haziran’da yapılacak duruşmanın

ardından çıkacak kararın, yalnızca Hollan-
da’daki Türk toplumunu değil, Avrupa
genelinde Ankara Anlaşması’nın uygulanış
biçimini de etkileyebilecek emsal
niteliğinde bir sonuç doğurabileceği
değerlendiriliyor.

Türk girişimciler ise hem şirket kurma
süreçlerine getirilen yeni kısıtlamaların
hem de bankacılık alanında yaşanan
sorunların, ekonomik faaliyetlerini
sürdürmelerini giderek zorlaştırdığını be-
lirterek mahkeme kararını yakından takip
ediyor.  (Kaynak: İlhan Karaçay)

Hollanda’da Ankara 
anlaşması davası: kritik
duruşma 25 Haziran’da

Hollanda’da Türk vatandaşlarının Ankara Anlaşması kapsamında şirket kurarak oturum alma
hakkını etkileyebilecek kritik dava 25 Haziran’da Amsterdam Mahkemesi’nde görülecek
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ANKARA – Türkiye Cumhuriyeti
Dışişleri Bakanlığı’nda kapsamlı
bir büyükelçi atama kararı hay-

ata geçirildi. Dışişleri Bakanı Hakan
Fidan tarafından tebliğ edilen yeni
görevlendirmeler kapsamında,
Türkiye’nin Lahey Büyükelçisi Fatma
Ceren Yazgan, Ukrayna’nın başkenti
Kiev’deki Türkiye Büyükelçiliği görevine
atandı.

“CEZA MI, ÖDÜL MÜ?”
Hollanda’daki duayen gazeteci İlhan

Karaçay atamayı “Ceza mı Ödül mü?”
başlığı ile aktarırken şu görüşleri dile
getirdi:

“Lahey’de kısa sürede dikkat çeken,
çalışkanlığı ve diplomatik birikimiyle
öne çıkan Büyükelçi Fatma Ceren Yaz-
gan’ın Kiev’e atanması, Hollanda’daki
Türk çevrelerinde “ceza mı, ödül mü?”
tartışmasını başlattı.

Şikâyetçiler ‘Biz onu Lahey’den gön-
derdik’ derken, Büyükelçi Yazgan bu
görevlendirmeyi bir güven ve ödül-
lendirme olarak görüyor. Kiev’i tanıyan,
Moskova’yı bilen, güvenlik ve istihbarat
alanlarında çalışmış bir diplomatın
savaş ortamındaki Ukrayna’ya gönder-
ilmesi de bu yorumu güçlendiriyor.

Ben ise bu haberi, sadece bir atama
haberi olarak değil, Lahey’de kısa sürede

iz bırakmış bir büyükelçinin ardından
yapılması gereken diplomatik bir değer-
lendirme olarak görüyorum.”

Diplomatik kaynaklardan edinilen bil-
giye göre, Türkiye’nin mevcut Kiev

Büyükelçisi Mustafa Levent Bilgen ise İz-
landa’nın başkenti Reykjavik’te
görevlendirildi. Böylece Türkiye’nin İz-
landa’daki diplomatik temsilciliğine ilk
kez büyükelçi atanmış oldu.

AVRUPA VE ORTA DOĞU’DA DİKKAT
ÇEKEN DEĞİŞİKLİKLER

Atamalar kapsamında Lahey
Büyükelçiliği görevine, Birleşmiş Mil-

letler Cenevre Ofisi Nezdinde Türkiye
Cumhuriyeti Daimi Temsilcisi Burak Akça-
par getirildi.

Doha Büyükelçiliğine Amman
Büyükelçisi Yakup Caymazoğlu, Tahran
Büyükelçiliğine TBMM Dış İlişkiler ve Pro-
tokol Başkanı Büyükelçi Ahmet Aydın
Doğan, Amman Büyükelçiliğine ise İkili İl-
işkiler (Orta Doğu) Genel Müdür Yardım-
cısı Elçi Hakan Karaçay atandı.

Aşkabat Büyükelçiliği görevine Orta
Asya Ülkelerinden Sorumlu Genel Müdür
Yardımcısı Elçi Şener Cebeci, Kuveyt
Büyükelçiliğine Doğu Avrupa Genel Müdür

Yardımcısı Elçi Can Oğuz, Muskat
Büyükelçiliğine ise İkili İlişkiler (İran)
Genel Müdür Yardımcısı Elçi Hüseyin
Ergani görevlendirildi.

AFRİKA TEMSİLCİLİKLERİNDE YENİ
GÖREVLENDİRMELER

Afrika’daki diplomatik misyon-
larda da kapsamlı değişikliklere
gidildi. Bujumbura Büyükelçiliğine
Haydar Kerem Divanlıoğlu, Cibuti
Büyükelçiliğine Hüseyin Özdemir,
Gaboron Büyükelçiliğine Vesime Ela
Beşkardeş Karagöl, Hartum
Büyükelçiliğine Fahri Türker Oba ve
Banjul Büyükelçiliğine Özgür Gök-
men atandı.

Kinşasa Büyükelçiliğine Senem
Güzel, Maputo Büyükelçiliğine Ayça
Oşafoğlu İnam, Nairobi Büyükelçil-
iğine Selin Özaydın ve Windhoek
Büyükelçiliğine Fikriye Aslı Güven’in
görevlendirilmesine karar verildi.

AVRUPA’DA YENİ TEMSİLCİLER
Kişinev Büyükelçiliğine Nazmiye

Başaran, Helsinki Büyükelçiliğine
Ayşe Hilal Sayan Koytak, Tallin
Büyükelçiliğine Havva Yonca Gündüz

Özçeri ve Üsküp Büyükelçiliğine Alper
Aktaş atandı.

Avrupa Konseyi Nezdinde Türkiye
Cumhuriyeti Daimi Temsilciliğine Raziye
Bilge Koçyiğit, Birleşmiş Milletler Cenevre
Ofisi Nezdinde Türkiye Cumhuriyeti Daimi
Temsilciliğine ise Ayşe Sözen Usluer
görevlendirildi.

Yeni atamaların önümüzdeki dönemde
Türkiye’nin dış temsilciliklerinde diplo-
matik faaliyetlerin sürdürülmesi ve ikili il-
işkilerin geliştirilmesi amacıyla hayata
geçirileceği belirtildi.
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Osmanlı saray kıyafetleri
koleksiyonu ilk kez 

Romanya’da sergilendi

ROMANYA'nın Cluj-Napoca kentinde
bu yıl yedincisi düzenlenen Tran-
sylvanian Tulips Fest (Transilvanya

Lale Festivali), Türkiye ile Romanya arasın-
daki kültürel ve akademik iş birliğine
önemli katkılar sağlayan etkinliklere ev
sahipliği yaptı. Turkish Multicultural Busi-
ness Consortium Derneği tarafından or-
ganize edilen ve proje direktörlüğünü Doç.
Dr. Margareta Aslan’ın yürüttüğü festival,
21-28 Mayıs 2026 tarihleri arasında gerçek-
leştirildi. Festival kapsamında düzenlenen
en dikkat çekici etkinliklerden biri, “Os-
manlı Sarayının Sultanları ve Lale
Bahçeleri – İhtişam, Zarafet ve Kültürel
Miras” başlıklı sergi oldu. İstanbul Beyler-
beyi Sabancı Olgunlaşma Enstitüsü
tarafından hazırlanan Osmanlı Sarayı Sul-
tanaları Kıyafet Koleksiyonu’ndan seçilen
eserler, Romanya’da ilk kez ziyaretçilerin
beğenisine sunuldu.

OSMANLI SARAY KIYAFETLERİ 
İLK KEZ YURT DIŞINA ÇIKTI

Türkiye Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakan-
lığı’nın onayı ve Türkiye Cumhuriyeti Dışiş-
leri Bakanlığı’nın izinleri doğrultusunda

Romanya’ya getirilen koleksiyon, Casino
Kentsel Kültür Merkezi, Babeș-Bolyai
Üniversitesi Club Salonu ve Romanya Kralı
I. Mihai Yaşam Bilimleri Enstitüsü’nde
sergilendi.

16. ila 19. yüzyıllar arasındaki Osmanlı
saray yaşamının kıyafet kültürünü yansı-
tan eserler, tarihî kaynaklar ve özgün ak-
sesuarlar temel alınarak aslına uygun
şekilde yeniden üretildi. Toplam 30
parçadan oluşan koleksiyondan, festival
temasına uygun olarak lale motifleri
taşıyan kıyafetler seçildi. Sergide ayrıca
Osmanlı sultanlarının geleneksel Anadolu
minyatür bebek sanatıyla hazırlanmış
figürleri de yer aldı.

18 BİN ZİYARETÇİYE ULAŞTI
Müzeler Gecesi etkinlikleri kapsamında

Cluj-Napoca’nın üç farklı noktasında
sergilenen koleksiyon, kentin resmi sergi
rotasına dahil edildi. Resmi verilere göre
etkinlikleri yaklaşık 18 bin kişi ziyaret etti.
Sergi kapsamında öğrenci gruplarına Os-
manlı tarihi ve Türk kültürünün Romanya
coğrafyasındaki etkileri hakkında eğitim
programları da düzenlendi.

EBRU SANATI VE TULİPOLOJİ 
KONFERANSI YOĞUN İLGİ GÖRDÜ

Festival çerçevesinde, UNESCO Ebru
Dosyası’nın yazarı ve ebru sanatçısı Atilla
Can’ın lale temalı eserlerinden oluşan
kişisel sergisi de sanatseverlerle buluştu.
Ziyaretçilerden büyük ilgi gören sergi, fes-
tivalin kültürel zenginliğini artıran etkin-
liklerden biri oldu.

Festivalin geleneksel bölümlerinden biri
olan Uluslararası Tulipoloji Konferansı’nda
ise Romanyalı ve Türk uzmanlar, lalenin
Osmanlı ve Avrupa kültürlerindeki tarihî
yolculuğu ile sembolik anlamları üzerine
sunumlar gerçekleştirdi. Açılış oturu-
munda Türkiye Yükseköğretim Kurulu
temsilcisi Haşim Koç da iki ülke arasındaki
akademik iş birliğinin önemine vurgu
yapan bir mesaj iletti.

KÜLTÜREL DİPLOMASİ 
VE EĞİTİM ÖNE ÇIKTI

Festival kapsamında İstanbul Beylerbeyi
Sabancı Olgunlaşma Enstitüsü temsilcisi
Reyhan Çelik ve ebru sanatçısı Atilla Can
tarafından Babeș-Bolyai Üniversitesi
Türkoloji Enstitüsü öğrencilerine kültürel

diplomasi ve geleneksel Türk sanatları üz-
erine dersler verildi. Ayrıca Ana Aslan
Teknik Koleji öğrencileriyle gerçekleştir-
ilen uygulamalı atölyeler, kültürlerarası
etkileşimin önemli örnekleri arasında yer
aldı.

KÜLTÜREL DİYALOĞA KATKI 
SAĞLAYANLARA ÖDÜL

Festivalin kapanışında, kültürel mirasın
korunmasına ve kültürlerarası diyaloğun
geliştirilmesine katkı sağlayan isimlere
takdir belgeleri ve onur ödülleri verildi. İs-
tanbul Beylerbeyi Sabancı Olgunlaşma
Enstitüsü Müdürü Çiğdem Yıldız, Reyhan
Çelik, Pınar Yıldızhan, Atilla Can, Prof. Dr.
Mirela Cordea ve Prof. Petronela Pop
ödüle layık görülen isimler arasında yer
aldı. Transylvanian Tulips Fest, bu yılki
başarılı organizasyonuyla Romanya ile
Türkiye arasındaki akademik iş birliği ve
kültürlerarası diyaloğun geliştirilmesine
katkı sağlayan önemli bir uluslararası
platform olduğunu bir kez daha ortaya
koydu. Gazete Balkan / Bükreş

Cluj-Napoca’da düzenlenen 7. Transylvanian Tulips Fest kapsamında, İstanbul Beylerbeyi
Sabancı Olgunlaşma Enstitüsü’nün Osmanlı sultanlarına ait saray kıyafetleri replikaların-

dan oluşan koleksiyonu Türkiye sınırları dışında ilk kez sanatseverlerle buluştu.
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Türkmenistan’ın bağımsızlığının
35. yılı Bükreş’te sergiyle kutlandı

BÜKREŞ – Türkmenistan’ın Ro-
manya Büyükelçiliği tarafın-
dan düzenlenen

“Türkmenistan: Bağımsızlığın 35. Yılı
– Miras ve Kültürün Kutlaması”
başlıklı kültürel sergi, 9 Haziran 2026
tarihinde Bükreş’teki National Mu-
seum of the Romanian Peasant'de
açıldı.

Türkmenistan’ın bağımsızlığının 35.
yıl dönümü ile 2026 yılının “Bağımsız,
Daimî Tarafsız Türkmenistan – Amaçlı
Cennet Atlarının Vatanı” yılı ilan
edilmesi dolayısıyla düzenlenen
sergide, Türkmen halkının zengin tar-
ihi ve kültürel mirası ile bağımsız ve
tarafsız Türkmenistan’ın

günümüzdeki kazanımları tanıtıldı.
Açılış törenine Romanya’da görev

yapan diplomatik misyon temsilci-
leri, kamu kurumları ve akademi
çevrelerinden yetkililer, kültür kuru-
luşlarının yöneticileri, iş dünyası
temsilcileri, Romanya’da eğitim
gören Türkmen öğrenciler ve medya
mensupları katıldı.

Etkinliğin açılışında yapılan konuş-
malarda, Türkmenistan’ın kültürel
mirasının korunmasına, uluslararası
insani iş birliğinin geliştirilmesine ve
kültürler arası diyaloğun
güçlendirilmesine büyük önem
verdiği vurgulandı.

Türkmenistan’ın Romanya

Büyükelçisi Annamammet Annayev
konuşmasında, ülkesinin Birleşmiş
Milletler ve UNESCO ile yürüttüğü iş
birliğine dikkat çekerek, bu çalış-
malar sayesinde Türkmen halkının
zengin kültürel mirasının uluslararası
toplum tarafından daha yakından
tanındığını ifade etti.

Sergide el dokuması Türkmen
halıları, geleneksel el sanatları ürün-
leri, halk sanatı örnekleri, milli
kıyafetler, takılar ve fotoğraflar yer
aldı. Eserler, Türkmen kültürünün
özgün özelliklerini ve ülkenin mod-
ern dönemdeki gelişimini yansıttı.

Ziyaretçiler ayrıca Türkmenistan
Halk Maslahatı Başkanı ve Türkmen

halkının Milli Lideri Gurbanguly
Berdimuhamedov ile Türkmenistan
Cumhurbaşkanı Serdar
Berdimuhamedov tarafından kaleme
alınan eserleri de inceleme fırsatı
buldu. Söz konusu eserlerde devletin
iç ve dış politikası, daimî tarafsızlık
ilkesi, bilim ve eğitimin geliştirilmesi,
gençlerin yetiştirilmesi ve milli-
manevi değerlerin korunması gibi
konular ele alınıyor.

Türkmenistan’ın kültürel zenginlik-
lerini uluslararası kamuoyuna tanıt-
mayı amaçlayan serginin, halklar
arasında dostluk, karşılıklı anlayış ve
yakınlaşmanın geliştirilmesine katkı
sunduğu belirtildi.



T urnuvada mücadele edecek 48
teknik adamdan 28'ini yabancılar,
20'sini ise yerliler oluşturacak.

Yabancı teknik direktörlerin ağırlığı en
çok Avrupa'da hissedilecek. Kıtada 7 ya-
bancı teknik direktör uyruklarından başka
ülkelerin başarısı için ter dökecek. Avrupa'-
dan 20 teknik adamsa başka ülkelerin
takımının başında görev yapacak.

28 yabancı, 20 yerli
2026 FIFA Dünya Kupası'nda Panama,

Güney Afrika, Avusturya, Kolombiya,
Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Portekiz,
Uruguay, Yeni Zelanda, Türkiye, Cezayir,
Haiti, Kanada, Ürdün, Ekvador, Paraguay,
ABD, İngiltere, Belçika, Katar, Irak, Brezilya,
Özbekistan, İsveç, Tunus, Fas, Gana, Suudi
Arabistan ve Curaçao, tercihini yabancı
teknik adamdan yana kullandı.

Fransa, Hırvatistan, Japonya, Arjantin,
İskoçya, Yeşil Burun Adaları, Norveç,
İsviçre, Hollanda, İspanya, İran, Almanya,
Mısır, Fildişi Sahili, Bosna Hersek, Güney
Kore, Meksika, Avustralya, Senegal ve Çekya
ise turnuvaya kendi vatandaşı olan teknik
direktörlerle katılacak.

En çok Arjantinliler çalışacak
Dünya Kupası'nda en çok Arjantinli

teknik direktörler kulübede olacak.
Nestor Lorenzo, Lionel Scaloni, Marcelo

Bielsa, Sebastian Beccacece, Gustavo Al-
faro, Mauricio Pochettino'dan oluşan Ar-
jantinli teknik adam topluluğunu Fransa 5,
İspanya 4, Almanya ve İtalya 3 teknik direk-
törle takip edecek.

En genci Alman, en yaşlısı Hollandalı
Dünya Kupası'nda görev yapacak en genç

teknik adam, Almanya Milli Takımı'nın pa-
tronu Julian Nagelsmann olacak.

Hansi Flick'in ardından Almanya Milli
Takımı'nın başına geçen ve 2024'teki
Avrupa Şampiyonası'nda görev alan 38
yaşındaki Nagelsmann, kariyerinin ilk
Dünya Kupası heyecanını yaşayacak.

Curaçao Milli Takımı'nı tarihinde ilk kez
Dünya Kupası'na götüren 78 yaşındaki Hol-
landalı teknik direktör Dick Advocaat ise
organizasyonda en yaşlı teknik adam
olarak görev yapacak.

Deneyimli teknik adam, bu organizasy-
onla birlikte kariyerinde üçüncü kez Dünya
Kupası'nda kulübede olacak.

38 yaşındaki Nagelsmann ile 78 yaşındaki
Advocaat'ın takımları, Houston Stadı'nda
oynanacak E Grubu ilk maçında karşı
karşıya gelecek.

Dünya Kupası'ndaki 48 teknik adamın
yaş ortalaması 57,3 oldu.

2026 Dünya Kupası'nda teknik adamların
yaş ortalaması, Katar 2022'ye göre 5,4 yaş
arttı.

2 teknik adam kupayı kazandı
2026 Dünya Kupası'nda görev yapacak 48

teknik adamdan 2'si daha önce şampiyon-
luk sevinci yaşadı.

Fransa Milli Takımı Teknik Direktörü Di-
dier Deschamps ile Arjantin Milli Takımı
Teknik Direktörü Lionel Scaloni, birer kez
podyuma çıkarak kupayı kaldırdı.

Deschamps, 2018 Dünya Kupası'nda
Fransa'yla bu sevinci yaşarken Katar
2022'de Deschamps'ın çalıştırdığı Fransa'yı
finalde yenen Scaloni'nin Arjantin'i şampiy-
onluğun sahibi oldu.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

2026 FIFA Dünya Kupası yabancı 

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME

teknik adamlara emanet


